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EXERCICE1 

1. Caractéristiques de la force gravitationnelle	⃗ܨ. 

 Droite d’action : passe par le satellite S et le centre de la terre. 
 sens : la force	⃗ܨ  est dirigée vers le centre T de la terre 
 Valeurs : donnée par la loi de gravitation universelle. 
 ܨ = ܩ	 ெ೅	௠

(௓ାோ)మ
 = ܩ	 ெ೅	௠

௥మ
 avec ݎ = ݖ + ܴ 

ܨ⃗ .2 = ݉	ሬ݊⃗ = 	ܨ ሬ݊⃗ 		ܽ⃗ = ி
௠

 	 ሬ݊⃗  (1). Cette force est constamment dirigée vers le centre de la 

terre. Elle est centripète. Dans la base de Frenet (߬⃗ ;	 ሬ݊⃗ ) lié au satellite l’accélération s’écrit : 

ܽ⃗ = 	 ܽ⃗௡+	ܽ⃗௧ = ௩మ

௥
 	 ሬ݊⃗ + ௗ௩

ௗ௧
 	߬⃗ (2) 

En comparant les expressions de a dans les  relations (1) et (2) on déduit que	ௗ௩
ௗ௧

 = 0	 

ݒ =  ݁ݐܿ

le mouvement du satellite est circulaire uniforme. La valeur de la vitesse se déduit en 

comparant ܽ௡ = ௩మ

௥
	dans le cas général  ܽ௡ 	= ܩ	 ெ೅ 	௠

௥మ
 dans le cas du présent exercice, il vient 

donc : ௩
మ

௥
= ܩ ெ೅	

௥మ
 donc ݒ = ට ீ	ெ೅	

(௓ାோ)మ
   

3. La  période de révolution ܶ = ଶగ(௓ାோ)
௩

  en remplaçant ݒ par son expression on trouve : 

ܶ = ට(௓ାோ)య

ீ	ெ೅
 (3) 

Montrons que 	்
మ

௥య
	est une constante. 

Elevons la relation (3) au carré, on obtient :  ்మ

(௓ାோ)య
= ସ	గమ

ீ	ெ೅
 =  .݁ݐܿ	

4. En appliquant la troisième loi de Kepler 	்ܯ = ସగమ௥య

ீ	்మ
்ܯ      	 	= 	6.10ଶସ		݇݃ 
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5. D’après (3), ܶ ݏ6169 = = 1ℎ43݉݅݊ 

 

EXERCICE 2 

1. 	ݎ = ௎
ூ
  = 7,50	  

3. a  ܮ = ଵ
ସ	గమ	௙మ	஼

 = 	ܫ  b .3 ; ܪ0,19	 = ௎బ
(ோା௥)

  = 89.10ିଷܣ  

3. c ஼ܷ = 	15,4ܸ et la tension mesurée aux bornes du générateur est 2ܸ. On observe une 
surtension aux bornes du condensateur. 

ܳ = ௅	ఠబ
ோା௥

 = 	7,84 ; ∆݂ = ௙
ொ

 ݖܪ	19 =
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